

# NAŠE MĚSTO

Ú N O R 2 0 1 1

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Dvě jedničky roku 2011 - začínáme od Adama



Každý rok s napětím očekáváme narození prvního občánka města. Letos byl rok opravdu štědrý. Možná i proto, že letopočet obsahuje dvě jedničky, narodily se dvě jedničky i ve svitavské porodnici. Maminka Ema Dondová přivedla na svět 1. ledna

dvočátka. Prvorozeným v začátku nového desetiletí byl symbolicky Adam. Narodil se ve 20:37 hodin, měřil 47 cm a vážil rovná tři kila. Vzápětí byl následován (20:38) bratříčkem Dominikem, který měřil 44 cm a vážil 2,46 kg.

Starosta města David Šimek přišel navštívit prvoroďičku Emu Dondovou 3. ledna a zastihl ji i s novopečeným tatínkem. Předal šťastným rodičům finanční dar města i drobné dárky a popřál celé rodině hodně zdraví. Zejména tatínek Jaroslav Donda štěstím jen zářil. Nakonec fotografování krásných spících modrých uzlíčků a hodně štěstí, rodino Dondových!

**Zuzana Pustinová**



## Region Tour

Na veletrhu cestovního ruchu **Region Tour** na výstavišti v Brně letos neměly Svitavy vlastní stánek, přesto se informace o novém produktu cestovního ruchu mezi návštěvníky dostaly. V rámci expozice Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska mohli návštěvníci veletrhu získat podrobné informace o připravovaném projektu **Putování po historických městech**, ve kterém se představují kulturní akce ve Svitavách v letošním roce. Slavnostního zahájení veletrhu se zúčastnila delegace města v čele se starostou Davidem Šimkem. **-jp-**



Na snímku starosta města David Šimek s ředitelkou MMG Blankou Čuhelovou při prohlídce expozice Moravské Třebové.

## Tříkrálová sbírka sečtena

Milí koledníci, vážení spoluobčané, děkuji Vám za nezištnou pomoc ve prospěch potřebných. Děkuji všem štědrým dárcům, sčítací komisi, koordinátorce Heleně Kolečkářové a Zlatce Pešlové, bez jejichž obětavé pomoci by se sbírka v naší Charitě nedala



zvládnout. V letošním roce se v rámci Tříkrálové sbírky vybralo v oblasti spravované naší Charitou **322 478 Kč** (nárůst o 11 tis. proti r. 2010 přesto, že je krize), z toho ve Svitavách **175 497 Kč** (o 3 469 Kč více než v loňském roce). Z prostředků může naše Charita využít 58%. Chceme, stejně jako v předchozích letech, podpořit sociálně slabé rodiny s malými dětmi a dobudovat sklad humanitární pomoci na Hřbitovně ulici. Podrobný přehled výsledků TS 2011 je k dispozici na: [www.svitavy.caritas.cz](http://www.svitavy.caritas.cz). Celostátní výsledky, přehledy a využití zbývajících procent Charitou ČR (humanitární pomoc v zahraničí) jsou na: [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz).

**Blanka Homolová,**  
ředitelka Charity Svitavy

# Zemřel předseda TJ Svitavy Josef Marek

Rodinu, přátele, ale i velkou část veřejnosti zaskočila dne **23. prosince 2010** zpráva o tragickém úmrtí pana Ing. Josefa Marka. Jeho život nikdy nepostrádal smysl. Ačkoli předčasně zahynul, zanechal po sobě nejen ve Svitavách výraznou stopu.

**Josef Marek** se narodil 25. prosince 1951 v Chrudimi. Od mládí tíhnul k aktivnímu stylu života. Svou lásku ke sportu uplatnil v atletickém oddílu, kde se věnoval sprintům a skoku dalekému. Bary Transporty Chrudim hájil až do roku 1978, kdy se přestěhoval do Svitav. Atletický oddíl v něm získal nejen výborného závodníka, ale také trenéra. Svou aktivní závodnickou kariéru ukončil v roce 1984 a od té doby pokračoval jako trenér a funkcionář. Jeho rukama prošlo za více než třicet let nespočet svěřenců, kteří vybojovali desítky medailí z republikových mistrovství a stovky cenných kovů z krajských přeborů v různých disciplínách. Někteří z nich dosáhli i na reprezentační dres. V 80. letech patřili mezi jeho nejúspěšnější svěřence bratři Jiří a Josef Štulpovi, kteří běželi v bronzové štafetě na Mistrovství ČSSR starších žáků na stadionu Míru ve Svitavách. V období let 1990 až 1992 Josef Marek vykonával funkci předsedy oddílu. I díky němu se podařilo přestat několik kritických roků, kdy atletice ve Svitavách hrozil zánik, pomáhal také získávat



finanční prostředky od sponzorů. Úspěšně nastartoval vlastní podnikání a neustával v trenérské činnosti. Jako trenér prokázal skoro desetibojařskou všestrannost. Jeho hlavní specializací byly střední tratě, na nichž slavil největší úspěchy s běžkyněmi Ivanou Pešlovou (roz. Mayerovou) a Annou Krátkou (roz. Báčovou), které jeho trenérskou snahu pozlatily vítězstvími na mistrovstvích republiky. Ke sportu vedl i oba syny. Mladšího Jana dovedl k ploché dráze a staršího Josefa na Mistrovství ČR dospělých k bronzové medaili v trojskoku. Později objevil vrhačský talent v Mojmiru Konůpkovi (zlatá a bronzová medaile z Mistrovství ČR starších žáků a účast na mezinárodním utkání, kam byl Josef Marek nominován jako reprezentační trenér vrhů).

Když byl v roce 2007 zvolen předsedou TJ Svitavy, bylo jeho cílem vyřešit nepřiznivou finanční situaci a zavést pevný řád. Ve spolupráci s výkonným výborem a s ekonomem TJ se mu podařilo cíl naplnit a TJ Svitavy je dnes stabilizovanou a sebevědomou organizací s vyrovnaným rozpočtem a je významným partnerem města Svitavy. Velkou zásluhu na tom mají samozřejmě i všechny oddíly, které TJ sdružuje. Všechny tyto činy nejsou viditelné navenek, avšak pro sport ve Svitavách mají obrovský význam. Výsledky práce, které naopak veřejnost vnímá, jsou patrné na zrekonstruovaném Svitavském

stadionu. Jedná se o umělou běžeckou dráhu a centrální fotbalové hřiště s umělým zavlažováním. Investorem těchto akcí byla právě tělovýchovná jednota pod vedením Josefa Marka, jehož zásluhou všechny stavební práce proběhly synchronně s celkovou rekonstrukcí stadionu a stavbou tribuny, kde investorem bylo město Svitavy. Bez jeho osobního nasazení by si dnes atleti ani fotbalisté neužívali podmínek, jaké mají.



Josef Marek při otvírání stadionu ve společnosti (zleva) manažera Jiřího Škrabala a patronů Dany Zátopkové a Ivana Haška.

Josef Marek byl osobností, jakých není mnoho. Dokázal dotáhnout do konce vše, co si předsevzal, a uměl k tomu strhnout i ostatní. Zájmy a blaho druhých často upřednostnil před vlastními a nikdy neváhal pomoci těm, kteří to potřebovali. Vzpomeňme na něj třeba při nedělní procházce po krásném Svitavském stadionu... Čest jeho památce. (ok, jm)

## Dárky pro Ukrajinu

Charita Svitavy, stejně jako vloni, zprostředkovává pomoc pro děti z chudých ukrajinských rodin a pro děti z dětských domovů. Na snímku ředitelka Charity Svitavy Blanka Homolová a řeckokatolický kněz Rostislav Strojvus z Arcidiecézní charity



Olomouc odnášejí dárky do centrálního skladu. Rostislav Strojvus, koordinátor pomoci, je v závěru roku odvezl na Ukrajinu do dětských domovů a rodin, žijících na pokraji nouze. Dárky nakoupily rodiny a skupiny přátel ze Svitav. Akce se zúčastnily všechny Charity v rámci Olomoucké arcidiecéze. Celkem tak obdarovaly vánočním

dárkem 250 ukrajinských dětí. Svitavští poslali čtrnáct balíků.

Blanka Homolová

## Výzva

Zvýšený zájem o sportovní vyžití na nově zrekonstruovaném Svitavském stadionu přináší i problémy pro obyvatele bydlící v přilehlé ulici. Jejich život komplikují hlavně nesprávně zaparkovaná auta, která jim často neumožní výjezd z garáží. Jednání několika neukázných řidičů zde již řešila městská policie. Pro sportovce a návštěvníky stadionu je připraveno rozlehlé parkoviště pro více než stovku aut. Sportoviště propojuje hustá síť chodníků a vzdálenost k nejvíce využívaným sportovištím i k restauračním zařízením není větší než 250 metrů. Vyzýváme proto řidiče, aby přednostně využívali velké parkoviště u stadionu i pro krátkodobá stání. Děkujeme za vaši ohleduplnost.

Miroslav Doseděl,  
vedoucí odboru dopravy

## Benefiční koncert Salvie

Středisko sociálních služeb Salvia Svitavy uspořádá ve spolupráci se Střediskem kulturních služeb Svitavy **3. března 2011 v 17:30 hodin** v sále multifunkčního centra Fabrika **Benefiční koncert Pavla Dobeše**. Koncert bude suplovat i **den otevřených dveří**, který se vzhledem k charakteru služeb, které naše organizace poskytuje, nedá dost dobře realizovat. Divákům budou představeny sociální služby, které Salvia poskytuje: osobní asistence, respitní péče v domácím prostředí, odborné sociální poradenství, doprava osob se zdravotním postižením a seniorů, služba „Dialog“ aneb pomoc po telefonu pro osamělé žijící osoby se zdravotním postižením a seniory.

Srdečně Vás zveme na koncert. Svoji návštěvou podpoříte činnost našeho střediska (tel.: 461 535 324, www.salvia.cz, e-mail: salvia@salvia.cz). Vstupenky v hodnotě 150 Kč budou v prodeji od 1. února v recepci Fabriky, Wolkerova alej 92/18, Svitavy.

Ludmila Benešová, Salvia

# Farář Josef Valenta slaví osmdesátiny **Obchvat Svitav**

Českokobratrský evangelický sbor ve Svitavách si při bohoslužbách v poslední lednovou neděli připomněl osmdesáté narozeniny svého bývalého faráře Josefa Valenty.

**Josef Valenta** se narodil se 1. února 1931 v Jihlávce na Vysočině. Jeho otec pracoval v církvi (nejprve jako diakon, pak farář). Služba otce vedla přes Klobouky u Brna do Valtínova na Vysočině, kde Josef Valenta prožil největší část dětství. Gymnázium studoval postupně v Jindřichově Hradci, v Telči a v Táboře, kde prožil i únorové události roku 1948. Po maturitě se zejména pod vlivem rodičů přihlásil ke studiu teologie, které ukončil v roce 1954. V padesátých letech, kdy totalitní moc usilovala o potlačení církevní práce, mohl farář nastoupit do služby jen tam, kde získal tzv. státní souhlas, o němž rozhodoval církevní tajemník. Do Svitav se přistěhoval v roce 1971 jako v pořadí druhý farář sboru, který vznikl v roce 1946. Pro něj byly Svitavy čtvrtým působištěm (po Ústí nad Labem, Králíkách a Bučině). Do města se s manželkou a čtyřmi dětmi přistěhoval z nedaleké Bučiny i proto, aby děti měly možnost v místě navštěvovat střední školu. V nelehké době začínající normalizace byla omezena možnost práce s mládeží a výuka náboženství. Diskriminace se týkala i rodiny faráře - děti z farářských rodin měly potíže při přijetí ke studiu a některé obory jim byly uzavřeny. V nelehkých vnějších podmínkách se farář Valenta snažil zachovat



sbor, zvěstovat naději, ale i napomínat. Ve své práci uplatňoval i hluboké znalosti historie, která je jeho celoživotní zálibou. Po roce 1989 se mohl těšit ze znovunabytí svobody, z možnosti obnovení církevní práce a podílet se i na navázání a rozvíjení styků s partnerskými sbory v holandském Weesp. V roce 1998, ve věku šedesáti sedmi let, po dvaceti sedmi letech služby ve svitavském sboru, odešel Josef Valenta do důchodu. I po odchodu z místa faráře usiloval o to, aby se na faře pro jeho nástupce vybudoval byt a rozšířily se prostory pro sborovou práci, což se za pomoci města Svitavy podařilo. I po uvolnění fary Valentovi ve Svitavách zůstali. Pan farář se nadále živě zajímá o dění ve sboru a podle svých sil vypomáhá. Když byl sbor uprázdněn po odchodu faráře Freitingera, farář Valenta se ještě na jeden rok (2007/2008) do služby vrátil. Evangelický sbor přeje panu faráři Valentovi požehnané prožití dalších let.

**Petr Carda**

## Výběrové řízení na pronájem prostor Galaxie

Ředitel Střediska kulturních služeb města Svitavy **vyhlašuje výběrové řízení** na pronájem prostor stávající **kinokavárny Galaxie** na ulici Purkyňova 250/17 ve Svitavách se záměrem vytvoření klubu alternativní kultury.

**Podmínky zadavatele:** koncepce alternativního klubu s dramaturgickým plánem; ekonomická rozvaha provozu klubu; návrh spolupráce s pronajímatelem prostor; studie, či návrh možných interiérových úprav prostoru; návrh rozpočtu na interiérové změny, včetně způsobu financování; reference; čestné prohlášení, že uchazeč není dlužníkem města Svitavy nebo organizací městem zřízených se závazky po splatnosti a má vyrovnané všechny závazky vůči státu.

**Kritérium hodnocení:** Předložení podnikatelského záměru včetně základních ekonomických údajů a nabídky cen za poskytnuté služby.

**Termín pro podání přihlášky: 11. března 2011 do 13 hodin.** Přihlášky zasílejte v zalepené obálce označené „Výběrové řízení - pronájem Kinokavárny Galaxie - neotvírat“ na adresu: Petr Mohr, ředitel Střediska kulturních služeb

města Svitavy, Wolkerova alej 92/18, 568 02 Svitavy. Bližší informace na výše uvedené adrese, nebo na e-mail: petr.mohr@kultura-svitavy.cz. Vyhlašovatel výběrového řízení si vyhrazuje právo výběrové řízení zrušit bez udání důvodu.

**Petr Mohr**

## Akupunktura pro mysl

**V úterý 22. února od 19 hodin** se v Čajovně Červené knihovny koná přednáška s besedou o unikátní metodě ke zlepšení fyzického i duševního zdraví: **Akupunktura pro mysl a AFT - cesty ke zdraví, pohodě a prosperitě.** Přednáší Jitka Studénková, vstupné dobrovolné.

Další akce Jitky Studénkové, které se konají na adrese Nerudova 2: **Chci šťastnější a plnější život - kurz přátelských konstelací** (6. února od 9:00 do 17:30) a **seminář reiki 1. stupeň** (18. - 20. února). Informace a přihlášky na tel. číslo: 776 197 526 nebo na e-mailu: Studenkovka.J@seznam.cz. **Jitka Studénková**

Vedení města hledá řešení k urychlení přípravy a následné výstavby obchvatu města, přeložky silnice I/43, tj. úseku Hradec nad Svitavou - Lačnov:

„Uvědomujeme si, že jedním z velkých problémů města je dopravní zatíženost průjezdných komunikací. Naší prioritou je, bez ohledu na výhledy zpracované orgány a organizacemi k budoucímu řešení dopravní infrastruktury na území státu a jejich financování, připravovat další urychlené kroky pro to, aby realizace nezapadla hluboko mezi ostatní, také určitě potřebné investice do nových silnic a dálnic. Prvním naším krokem bylo seznámení se se současnou připraveností celé akce. Jednání se uskutečnilo na Ředitelství silnic a dálnic ČR, správa Pardubice, které má celou investici na starosti. V současnosti je vydáno územní rozhodnutí, zpracovaná projektová dokumentace pro stavební povolení a provedena část majetkoprávního vypořádání. Na pokračování v přípravě však nejsou peníze. Podle zástupců ředitelství silnic a dálnic budou v prvním čtvrtletí vyhodnoceny závěry expertízy na investici a bude rozhodnuto o případném zadání změny projektové dokumentace z hlediska ekonomické efektivity. Bez výsledků vyhodnocení expertízy se nepohneme dále, neboť tímto postupem mají projít všechny uvažované republikové stavby dopravní infrastruktury. Po vyhodnocení se chceme okamžitě aktivně zapojit do všech jednání a přípravy celé investice, abychom mohli činit potřebné kroky pro co nejrychlejší realizaci stavby obchvatu. O dalším postupu přípravy budeme veřejnost průběžně informovat.“

**Pavel Čížek, místostarosta**

## Kulatý stůl

Město Svitavy a jím zřízené kulturní organizace zvou všechny zájemce, kteří chtějí získat informace o stavu kultury ve Svitavách, či se jakýmkoliv způsobem podílet na její podobě, **ve středu 9. února v 18 hodin do sálu kulturního centra Fabrika na „kulatý stůl“.** Dozvíte se, jak fungují organizace zřízené městem - tedy středisko kulturních služeb, městské muzeum a galerie a městská knihovna, jaké kulturní akce se připravují ve Svitavách na letošní rok, jaké se chystají investice v oblasti kultury. A samozřejmě očekáváme diskuzi - máte příležitost zapojit se a ovlivnit podobu kultury ve městě. Nabízíme vám možnost položit otázku, připomínku, náměty ještě před samotným začátkem setkání. Své případné dotazy zasílejte na e-mail: cuhelova@muzeum.svitavy.cz, nebo písemně na informační centrum, náměstí Míru 48.

**Blanka Čuhelová**

# Vodní kapky přinášejí Kongu naději

Kvalitní pitná voda se v posledních letech stává vlivem růstu počtu obyvatel a globálního oteplování nedostupnou pro více než miliardu obyvatel planety. Konkrétní pomoc jedné z postižených oblastí světa přináší projekt **Vodní kapky**, iniciovaný českobudějovickou společností Energie AG Bohemia. Cílem projektu je obnova a budování studní s pitnou vodou v Demokratické republice Kongo, v oblasti Kilwa-Kasenga. Demokratická republika Kongo je rozlohou třetí největší zemí Afriky s počtem obyvatel kolem 60 milionů. Více než dvě třetiny obyvatel trpí podvýživou, 54% obyvatel Konga nemá přístup k čisté vodě. Diecéze Kilwa-Kasenga se nachází na jihovýchodě. V oblasti žije asi 500 tis. lidí. V posledních třech letech se zde začínají objevovat případy cholery v důsledku pití znečištěné vody z řek.

## Co znamená v Kongu „jít pro vodu“?

Ve vesnici Katanga např. nefungovala studna s pitnou vodou už více než dva roky. V oblasti jsou v lepším případě vybudovány studny, ale vzhledem k monzunovým deštům, všudypřítomnému písku a bahnu se studny a jejich čerpadla rychle zanášejí a musejí se odborně opravit. Vodu od studní nosí v desetilitrových kanystrech na hlavách ženy a starší děti často i několik kilometrů do svých obydlí. Ráno se tvoří u studny několikahodinové fronty. Nikde nejsou asfaltové silnice, část cesty vede

prudkým kopcem, většina lidí chodí bosých. Děti zanedbávají školu a ženám zabere většinu dne starost o vodu, vaření a praní. Pere se a myje většinou v řece, pitná voda je jen na vaření či pití a je vzácná, vždyť průměrná rodina třeba i s osmi dětmi spotřebuje denně okolo 30 až 50 litrů.



## Kdo se o studny stará?

O každou studnu se stará zhruba pětičlenný studniční výbor složený z nejdůležitějších představitelů vesnice, tedy třeba i katolický farář, který se věnuje osvětě, aby lidé nepili vodu z řeky. Studniční výbor studnu kontroluje a vybírá od každé rodiny částku okolo 10 dolarů na rok. Z výtěžku se hradí údržba. Životnost studny se ovšem v místních podmínkách pohybuje okolo 5 až 7 let, protože denně ji nepřetržitě používají stovky i tisíce lidí. Náročnou opravu čerpadel, nebo vybudování nové studny ovšem místní nezvládnou.

**Energie AG Bohemia s.r.o.**, do které v České republice patří i společnost VHOS

Moravská Třebová, se zavázala **přispívat jedním haléřem ze svého zisku za každý prodaný 1 m<sup>3</sup> vody na tento projekt.**

„Za letošní rok částka činí 348 256 korun. Za peníze bude opraveno deset studní a bude tak umožněn přístup k pitné vodě téměř 25 tisícům lidí, což je zhruba jedno větší okresní město“, říká Radek Bílý vedoucí marketingu a komunikace Energie AG Bohemia. Od začátku projektu, tedy od března loňského roku, se takto vybralo **641 318 korun.** „O malý krůček jsme se přiblížili k velmi ambicióznímu cíli, uvést do provozu 226 nefunkčních čerpadel a studní a tím dlouhodobě zajistit pro více než půl milionu obyvatel oblasti Kilwa-Kasenga zásobování pitnou vodou,“ uvádí jednatel společnosti Christian Hasenleithner. Naše pomoc je jen kapkou v moři boje s nedostatkem vody, ale i tato kapka pomáhá zachránit tisíce životů v Kongu, kde každé desáté dítě umírá na nemoci způsobené znečištěnou vodou. Tekoucí pitná voda, to je pro nás samozřejmostí, život si bez ní neumíme vůbec představit. Jsme rádi, že si můžeme na výstavě fotografií udělat představu o tom, že naše výtěžky nejsou všude samozřejmostí. **Výstava unikátního projektu Vodní kapky je ke zhlédnutí v přízemních prostorách Fabriky od 5. ledna do 4. února 2011.**

**Jan Šimon, ředitel**

**VHOS, a.s., Moravská Třebová**

## Informace živnostenského úřadu

V roce 2010, poprvé od roku 1992, kdy zahájil činnost Obecní živnostenský úřad ve Svitavách, překročil počet podnikatelských subjektů, které měly místo podnikání nebo sídlo v jeho správním obvodu hranici pěti tisíc. Konkrétně se jednalo o 5037 osob, což bylo o 105 více oproti roku 2009. Z tohoto počtu bylo 4625 fyzických osob a 412 právnických osob. Pozitivní je také skutečnost, že kromě podnikání v oblasti obchodu a zprostředkování trval zájem o řemeslné živnosti: zednictví, truhlářství, zámečnictví, elektrikářské práce atd. Podnikatelé v těchto oborech také nejméně přerušují podnikání, s výjimkou oborů souvisejících se sezónními pracemi na stavbách. Zde se však jedná o krátkodobé přerušení, které je zase s nástupem jara obnoveno. Hojně byla také podnikateli využívána možnost zdarma požádat o transformaci živnostenských oprávnění, které vlastní, a jejich vydání podle aktuálního znění živnostenského zákona. Dále podnikatelé využívali možností prostřednictvím živnostenského úřadu oznámit změny a nové skutečnosti, vztahující se k podnikatelské činnosti, na další úřady státní správy (nejčastěji změny bydliště, místa podnikání, přerušování či obnovení provozování

živnosti a změny po provedených transformací živností).

Také v roce 2011 bude pokračovat ve své činnosti poradna pro spotřebitele a podnikatele, kterou živnostenský úřad pořádá ve spolupráci s Českou obchodní inspekcí. Je určena spotřebitelům i podnikatelům. Termín zůstává zachován: **první čtvrtek v měsíci od 9 do 14 hodin** v budově MěÚ ve Svitavách, T. G. Masaryka 25.

**Rudolf Grim**

## Valentýn

**ZŠ Riegrova Svitavy pořádá 14. února 2011 od 18 hodin** v kulturním sále Fabrika Svitavy **Valentýnský taneční večer** za vedení tanečních mistrů. Výuka tanců je určena pro žáky 7. - 9. ročníků, srdečně jsou zváni rodiče a bývalí žáci naší školy.

**Věra Ducháčková**

## Distribuci

zajišťuje firma L. Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obraťte na telefon 608 024 585 ([www.mestosvitavy.webnode.cz](http://www.mestosvitavy.webnode.cz)). Příští číslo vyjde 27. 2. 2011.

## Evropa na Riegrovce

Výuka o Evropské unii může probíhat různě. U nás jsme na to šli „od vlaku“. Pomyslný expres po třinácti státech Evropy, jejichž reprezentanty byly jednotlivé třídy, dokázal v duchu Komenského seznámit žáky napříč školou s tradicemi, typickými jídly, památkami a dalšími informacemi o jednotlivých zemích. S unií souvisí i další projekt, do kterého naše škola vstoupila. Umožňuje školám čerpat prostředky z evropských fondů na zkvalitnění výuky. My se zaměříme na zlepšení čtenářských dovedností žáků. Umožníme jim pracovat v menších skupinách tak, aby se jejich dovednosti ve čtení s porozuměním měly možnost zlepšovat. Pro výuku zakoupíme z „evropských peněz“ nezbytné pomůcky a vybavení. Od nového školního roku nabídneme dětem, které se v MŠ začaly učit anglicky, pokračování v kroužku anglického jazyka a dětem s vadou řeči logopedickou péčí asistentky, která získá osvědčení ve speciálním kurzu, rovněž podpořeném evropskými fondy.

**Milena Baťková, ZŠ Riegrova**

## Děti dětem



Děti 1. a 2. třídy speciální MŠ mezi sebou opět přivítaly **Dětské zastupitelstvo města Svitavy** s akcí „Děti dětem“. S koordinátorem Mario Kučerou mládež připravila na 20. prosince vánoční program plný koled a pohybových her. Předškoláci si procvičili své motorické dovednosti při chytání kaprů na magnetickou udici či při výrobě papírového losa. Velký úspěch měla pohádka O kůzlátkách. U vánočního stroměčku si zazpívala i 3. a 5. třída. Děti ze zastupitelstva si tak rády zavzpomínaly na život předškoláků. Děkujeme jim za milé zpříjemnění čekání na Ježíška a těšíme se na další setkání.

**Katka Vařejková**

## Zápis do 1. třídy

Vstup do školy je pro každé dítě velkou událostí. Cílem naší školy je umožnit dětem dobrý start do života - působí zde zkušený učitelský sbor, který je doplňován mladými pedagogy. V celostátním testování úrovně vědomostí a dovedností SCIO pravidelně dosahujeme na 1. stupni výborných výsledků. Škola se nachází v centru města - to je výhoda pro dojíždějící. Naši žáci mohou využívat dvě počítačové učebny a tři interaktivní tabule. Kromě citlivého individuálního přístupu nabízíme péči vyškoleného pracovníka pro děti s logopedickými vadami, anglický jazyk napříč předměty, péči o talentované děti, pestrou nabídku kroužků zdarma aj. Různorodé a tvořivé činnosti umožňuje také školní družina. Děti mají možnost využít školní kiosek. Jsme zapojeni do projektu Ovoce do škol a ELEKTROWIN. Úzce spolupracujeme se třemi MŠ, které navštěvují naši počítačovou učebnu a tělocvičnu. Škola je zapojena do projektů financovaných z ESF a mohla tak zavést do výuky nový vyučovací předmět Objektově orientované programování. V rámci projektu Peníze školám financujeme dělení velkých tříd při výuce českého jazyka a vybavujeme školu novými pomůckami. V rámci projektů školy organizujeme Branný závod, Mikuláše, Vánoční a Velikonoční dílny, Školní akademii, Olympiádu, Den Země a další, viz web: [www.zsmiru.svitavy.cz](http://www.zsmiru.svitavy.cz). **Zápis dětí do 1. třídy se koná (stejně jako na všech ostatních svitavských školách - pozn. red.) 2. a 3. února od 14 do 16 hodin.**

**Zdeňka Štrumfová, ZŠ nám. Míru**

## Rozdíly, které nás spojují

V předvánočním čase jsme zařadili do výuky týdenní tematický projekt **Rozdíly, které nás spojují**. Nejednalo se pouze o rozdíly etnické, ale i zdravotní a sociální. Děti se např. vyrovnávaly s různými druhy omezení - při aktivitách jim chyběl zrak, sluch či dostatečná hybnost, při některých posílily vnímání a paměť. Navzájem jsme také přicházeli na své silné a slabé stránky při sociálních hrách. V sobotu **18. prosince** se v tělocvičně na gymnáziu uskutečnil **Amari cup** - přátelský fotbalový turnaj dospělých i dětí bez ohledu na majoritu či minoritu. V přestávkách vystoupili: lačnovské mažoretky, mažoreťáci, tanečnice romských a orientálních tanců. Gymnáziu moc



děkujeme za pronájem tělocvičny a všem zúčastněným za podporu dobré myšlenky. V pondělí **20. prosince** proběhla **navštěva vánoční Prahy**. Hlavního nádraží jsme využili k realizaci dílny **Zvládnou to**. Pomocí pracovních listů a skupinovou prací se děti učily orientovat v metru. Navštívili jsme muzeum čokolády a centrálu Člověka v tísni, kde na nás čekala beseda s krátkým filmem o Skutečném dárku v Africe. Děti si zde vybraly takovéto skutečné dárky (kozu, ovocné stromy, bezpečný porod, školní potřeby...) ze své sbírky ve výši **6 430 Kč**.

Uskutečnil se také rozhovor do Romských plamínků a dílna **Budoucí povolání - ekonom**, s jehož pracovní náplní nás seznámila romská pracovníce zařízení. Na následující vánoční prázdniny nás příjemně naladil ozdobený vánoční strom na Staroměstském náměstí.

**Miroslav Smolej,  
ZŠ a MŠ Svitavy-Lačnov**

## Test znalostí

V dnešní době se většina ZŠ prezentuje především akcemi pro děti a na vzdělávací stránku této významné vědomostní instituce se poněkud zapomíná. V naší škole však znalosti dětí stále sehrávají velmi důležitou úlohu. To potvrdily i srovnávací testy Stonožka společnosti Scio, které zjišťovaly úroveň znalostí žáků 9. tříd. Deváťáci z 981 škol z celé ČR (z více než 80 % ZŠ a gymnázií našeho kraje) se sešli 12. listopadu, aby prokázali vědomosti z českého jazyka, matematiky, obecných studijních předpokladů a anglického jazyka. Do testování se naše škola zapojuje pravidelně již několik let. Vždy jsme dopadli velmi dobře, ale letos výsledky byly více než potěšující. V českém jazyce naše škola patřila mezi 10 % nejúspěšnějších škol, v matematice naši žáci dosáhli lepších výsledků než 70 % škol a v anglickém jazyce byli úspěšnější než 60 % zúčastněných škol. Výsledky potvrdily, že z naší školy odcházejí absolventi vybaveni potřebným množstvím informací pro úspěšný přechod na střední školy. Tam patří k prospěchově lepším studentům, což dělá radost nejen jim, ale i nám - učitelům.

**ZŠ T. G. Masaryka**

## Kdo chce, hledá způsoby...

Často slyšíme nářky škol nad nedostatečným vybavením moderními pomůckami. Ředitelky MŠ ve Svitavách se rozhodly využít fondů EU pro školy z dotačního titulu v oblasti Další vzdělávání pedagogických pracovníků (vyhlášovatelem je Pardubický kraj). Zrodil se projekt **VIA LUCIS**, který odkazuje jednak k dílu J. A. Komenského a zároveň tvoří zkratku základních pilířů projektu: **Výchova, Inovace, Asistence, Lidskost, Úsilí, Cit, Inspirace, Spolupráce**. Snahou realizátorů je přispět projektem především ke spolupráci, která je jedním z dominantních východisek v dílech J. A. Komenského i dalších reformních pedagogů.

Žadatelem a realizátorem projektu je Mateřská škola Svitavy, Milady Horákové 27. Partnery projektu jsou ostatní MŠ ve Svitavách, ZŠ a MŠ Lačnov a město Svitavy. Výše jmenované subjekty podepsaly 14. ledna na MěÚ ve Svitavách partnerské smlouvy, ve kterých se zavázaly ke spolupráci a výpomoci při realizaci projektu. Všichni zúčastnění

pevně věří, že bude Pardubickým krajem podpořen, protože je prvním vzdělávacím projektem v kraji, který je zaměřený na cílovou skupinu pedagogických pracovníků



v MŠ. Měl by být realizován od července roku 2011 do prosince 2012. Celkové náklady projektu činí 3 949 540 Kč. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na jeho tvorbě - starostovi města Davidu Šimkovi, ředitelkám a učitelkám všech mateřských škol ve Svitavách, Jiřímu Krátkému a Erichu Stündlovi.

**Petra Zubčková,  
ředitelka MŠ Milady Horákové**

## Esperantisté slavili dvakrát

Již mnoho let se esperantisté sjíždějí do České Třebové oslavit v předstihu společně příchod nového roku a vyhodnotit rok minulý. Silvestr 2010 se konal v klubu Horbytky. Sjelo se sem 55 esperantistů z osmnácti míst republiky. Přijela i Gerry Schavemaker z Warmondu v Nizozemí. Program byl velmi pečlivě a zábavně sestaven. I esperantisté měli svoji Talentmámii. Soutěžilo deset družstev z různých klubů. Například Česká Třebová předvedla scénku krocení lvů, členové poličského klubu zahráli scénku „Babičko, nauč nás charleston“. Poprvé soutěžil i svitavský klub díky vystoupení Františka Mináře. Předváděl pojídání různého ovoce. I bez jakéhokoliv komentáře byste uhodli pojídání například třešňů, angreštu, melounu či citrónu. Už jste si někdy podívali do zrcadla, jak vypadáte při pojídání citrónu? Výstižně to předvedl František. Jeho scénka se velmi líbila a umístil se mezi oceněnými. Ti méně odvažní si zasoutěžili ve znalostním kvízu. O půlnoci jsme připjeli na nový rok a rozdávali dárky.



Plánovala se **setkání na rok 2011**. Nejvíce akcí se bude konat ve Svitavách. Již v březnu se u nás uskuteční regionální setkání. V červnu, v rámci muzejní noci, proběhne vernisáž nové výstavy, po které bude beseda a krátké filmy. Dále se v červnu sjedou i mladí esperantisté na dětský den, kterého se mohou zúčastnit i děti svitavské, které zatím esperanto neumí. V říjnu do Svitav přijedou wikipedisté z různých zemí světa na 1. několikadenní seminář, kdy se budeme snažit jim také ukázat chloubu našeho regionu. V prosinci pozveme děti na modelování z marcipánu.

**Libuše Dvořáková**

## Přijímačky ano

Přijímací zkoušky na střední školy a učiliště s maturitními obory se blíží. První kolo bude probíhat **od 26. do 28. dubna**. Pardubický kraj se rozhodl informovat uchazeče o studium s dostatečným předstihem. „Zřídili jsme pro žáky a jejich rodiče infolinku (466 026 888), na kterou mohou volat od 8 do 14 hodin každý všední den. Odpovídat jim bude odborně vyškolená pracovnice krajského úřadu. Další informace k přijímačkám zájemci naleznou na internetových stránkách Pardubického kraje, nebo mohou psát své dotazy na email: [prijimacky@pardubickykraj.cz](mailto:prijimacky@pardubickykraj.cz)“ uvedl hejtman Radko Martínek.

Jednotné přijímací zkoušky se uskuteční na 52 středních školách z 54. „Školy, které budou přijímat žáky na základě zkoušek, budou označeny samolepkou, která je puncem kvality. Rodiče by měli děti dávat tam, kde získají dobré vzdělání,“ uzavřel hejtman Radko Martínek.

**Jakub Rychetský**

## TV reportáže i na internetu!

CMS TV spustilo 1. července roku 2010 nový web na adrese: [www.cms-tv.cz](http://www.cms-tv.cz). Na naše stránky se můžete také dostat z webu města (**Informace z města - Lokální televize**). Jsou zde jednotlivé reportáže právě vysílané, či z archívu - vše, co se natočilo. Videá na speciálním kanálu YouTube zaznamenala už přes čtyřicet tisíc shlédnutí. Je to novinka loňského roku, ale ne tak úplná novinka ve službách studia. Celých pět let už můžete pořady ze Svitav sledovat na adrese [www.nasetelevize.cz](http://www.nasetelevize.cz). Jen za loňský rok zde registrují dalších čtyřicet a půl tisíce přístupů. Nesledovanější reportáž se stala ta o bleskové povodni, následovaná pořadem o změnách na železniční trati Svitavy - Žďárec, sestřihem vánočního koncertu Čechomoru s Evou Farnou a pořadem o amerických hráčích v místním basketbalovém klubu. Internetové zpravodajství není určeno jen pro zájemce odjinud, má umožnit přístup ke zprávám i těm občanům Svitav, kteří ještě k vysílání nemají přístup. Není jich mnoho, jedná se zvláště o obyvatele rodinných domů v okrajových částech města. I tady se však možná blýská na lepší časy. Město uvažuje o tom, že by za určitých podmínek ještě v tomto rozpočtovém roce podpořilo výstavbu vykrývacího distribučního vysílače pro jihozápadní část města.

Upozorňujeme zároveň diváky, kteří na svých domech přecházejí na digitální příjem (DVB-T), aby si u firmy, která provádí přestavbu, zajistili, že jim nebude přerušeno dosavadní příjem lokální TV. **Petr Horák**

## ZŠ a MŠ Lačnov zve:

**17. února: Ekocentrum Oucmanice**  
Výlet do ekocentra PALETY v Oucmanicích, kde se dozvíme o ekologické výchově se zaměřením na přírodu, životní prostředí, environmentální výchovu a vzdělávání.

**23. února od 14:45 do 17:00 hodin Bruslení s rodiči**  
Bruslení s družinou na zimním stadionu ve Svitavách.

**24. února od 15:00 do 17:00 hodin Karneval v MŠ**  
Čas akcí bude upřesněn na našich webových stránkách [www.zslacnov.svitavy.cz](http://www.zslacnov.svitavy.cz).

**Miroslav Smolej**

## Třídění textilu

Město Svitavy ve spolupráci se společností Revenge s.r.o. Boskovice pro Vás připravilo možnost třídění textilu, oděvů, bot a hraček prostřednictvím speciálních kontejnerů. **Kontejnery bílé barvy** o kapacitě cca 2 250 litrů jsou opatřeny popisy, co lze do kontejneru odkládat, a vybaveny vřazovacím otvorem, ze kterého odpad nelze zpět vytáhnout.

**Do kontejnerů odkládejte: veškeré oděvy** - bavlněné i umělé, **veškerý textil** (i bytový) - záclony, závěsy, ubrusy apod., **boty a hračky** - plyšové i plastové.

**Věci vkládejte do kontejnerů čisté, suché a zabalené** do menších pytlů tak, aby prošly vstupním otvorem a nedošlo k jejich znečištění nebo poškození; boty - **každý pár v samostatném sáčku**.

**Do kontejnerů neodkládejte:** matrace, molitany, koberce a znečištěné odpady.

Odevzdáním nepotřebného oblečení do kontejnerů na textil dáváte svému šatstvu druhý život - cca 50% oblečení poslouží jiným občanům, dalších cca 35% textilního odpadu se zpracuje pro průmyslové využití (automobilový a stavební průmysl) a zbylých cca 15% je odpad, který se termicky zhodnocuje ve spalovně komunálního odpadu v Brně. Prosíme Vás, abyste zásady dodržovali. Tříděním další komodity výrazně snižujete množství odpadů uložených na skládce a přispíváte tak ke zlepšování životního prostředí. V současné době je ve městě umístěno osm kontejnerů ve zkušebním provozu a od dubna dojde ke zvýšení o 4 - 6 ks v dalších lokalitách města. O jejich umístění budete včas informováni.

**Umístění kontejnerů:** sídliště Družba u prodejny Qanto, sídliště Lány - Svitavská ul. u Koloniálu a Větrná ul. vedle pošty, ul. U Stadionu před budovou Svitavu, ul. Antonína Slavíčka u č. 36, ul. Lázeňská před řadovými patrovými garážemi, ul. Chelčického u č. 2 a sběrný dvůr na ul. Olomoucké. **Pavel Čermák**

# Městská policie informuje

## Měď zloděje láká

Dne 12. 1. kolem půl čtvrté ráno spatřila hlídka muže nesoucího měděný okapový svod. 54letý muž tvrdil strážníkům, že jej nalezl odložený v nedalekém křoví. Přiznal, že svod chtěl prodat ve sběrných surovinách. Strážníci následně zjistili chybějící svod na objektu poblíž údajného místa nálezů. Vzhledem k množství se případům krádeží tohoto typu se šetřením události zabývají vyšetřovatelé PČR.

Dne 4. 1. po půl desáté večer vyjela hlídka MP prověřit oznámení všímavého občana (děkujeme), že na budově úřadu má někdo páčit měděný svod. Hlídka na místě zastihla mladíka lomčujícího měděným okapovým svodem. Když mladík zahlédl policejní vozidlo, chtěl odejít. Poté, co jej hlídka legitimovala, vyzvala ho, aby se dostavil k sepsání zápisu o podání vysvětlení. Muž tvrdil, že pouze procházel kolem a se svodem nijak nemanipuloval. Jelikož se u této budovy nejednalo o první oznámení, zaměřili strážníci na lokalitu pozornost a o hodinu později při kontrole přistihli uvedeného mladíka přímo při činu. Osmadvacetiletý mladík se přiznal, že demontované plechy chtěl odcizit. Vzhledem ke zjištěným skutečnostem a pro podezření ze spáchání trestného činu byla celá záležitost předána Policii ČR. Opět se vyplatila spolupráce občana s policií.

## Osoba hledaná policií

Dne 7. 1. ve 22:15 hodin při hlídkové činnosti strážníci zjistili, že se v prostoru ulice Dimitrova pohybuje žena, která je strážníkům osobně známa a o které věděli, že je osobou hledanou policií. Strážníci si toto ještě ověřili na PČR a poté ji předali policistům k dalším úkonům (dodání do výkonu trestu odnětí svobody).

## Obecně prospěšné práce

V roce 2010 vykonávalo pod dohledem strážníků MP tresty obecně prospěšných prací 14 odsouzených (1 žena a 13 mužů). Práce byly vykonávány ve prospěch města u Technických služeb města Svitav. Celkem bylo odpracováno 1720,5 hodiny OPP. Deset odsouzených si trest řádně odpracovalo, se třemi odsouzenými byla ze strany města Svitavy ukončena dohoda o realizaci výkonu trestu OPP (měli možnost si trest odpracovat pod jinou organizací ve městě). Jediné ženě, která měla v letošním roce trest OPP vykonat, byl trest pro nezáměr si jej odpracovat soudem přeměněn na trest nepodmíněný (k trestu jí bylo soudem uloženo několik měsíců navíc za páchání další trestné činnosti).

**Karel Čupr, velitel MP**

# Rok 2010 očima svitavských modelářů

Modeláři ze Svitav a okolí, sdružení v organizaci Modelklub Svitavy, ani v uplynulém roce nezháleli. Soutěžní činnost zahájili tzv. Zimní ligou házedel. Členové modelklubu, zejména ti mladí, se v ní umístili na čelních místech. Začátkem modelářské sezóny se členové modelklubu zúčastnili několika soutěží volných modelů, např. v Ústí nad Orlicí, v Chocni. Další větší akcí, pořádanou přímo v areálu Svitavských modelářů v „Cihelně“, byl přebor žáků Pardubického kraje v kategorii upoutaných modelů. Zúčastnilo se ho osm členů klubu v několika kategoriích a výsledkem byla dvě první, dvě druhá a jedno třetí místo.

Každoroční modelářské soustředění se konalo v červenci a bylo zaměřeno hlavně na práci s mládeží, stavbu a létání s upoutanými modely. Po týdnu stráveném na modelářském stadionu v „Cihelně“ tak uměl ne jeden úplný začátečník už velice slušně ovládat svůj model a od zkušených modelářů pochytil mnoho dalších cenných rad.

Vyvrcholením sezóny byla pak série tří Mistrovství ČR v jednotlivých kategoriích. V kategorii F2D Combat, konaném 28. srpna v Boleradičce, jsme získali první tři místa. Zvítězil Dalibor Toman, druhé místo obsadil Martin Zahálka a třetí Václav Zahálka. Na MČR mládeže, které proběhlo 11. září v Hradci Králové, pak zvítězil v kategorii US Václav Zahálka ml., druhý byl Jiří Popelka a třetí Daniel Paleček. V kategorii UR20 dokázal získat ještě jedno vítězství a titul mistra republiky znovu Daniel Paleček. Třetí akcí bylo MČR U-modelů konané 18. září rovněž v Hradci Králové. Zde obsadil v kat. US velmi pěkné druhé místo

Václav Zahálka a třetí Dalibor Toman. Velice dobrá byla i dvě pátá místa v kat. UR20 a UR25, která obsadili Jaroslav Paleček a Josef Hladký. Velikým úspěchem pro modelklub bylo osmé místo Michala Meisla na Mistrovství světa juniorů, konaném v Gyula v Maďarsku. Velice dobře si vedou naši členové i v celostátních žebříčcích. V upoutaných modelech v kategorii US je mezi dospělými na 1. místě, Václav Zahálka, na třetím Dalibor Toman a sedmém Jaroslav Paleček. Mezi žáky je pak ve stejné kategorii na prvním místě Václav Zahálka ml., na čtvrtém Jiří Popelka a na šestém Daniel Paleček. Nesmíme zapomenout ani na kategorii Rodeo, kde máme mezi dospělými v kategorii UR20 Jindřicha Samka na třetím a Josefa Hladkého na čtvrtém místě. Další kategorii UR25 vede pak již zmiňovaný Josef Hladký.

Již několik let funguje úspěšně také modelářský kroužek při DDM, vedený Jindřichem Samkem a Tomášem Weisem. Zde získávají zájemci z řad mládeže první zkušenosti a staví si své první modely. Domnívám se, že modelářství je koníček velice zajímavý, všestranně rozvíjející různé druhy dovedností, od manuální zručnosti po znalosti z oboru elektroniky či počítačů.

**Milan Weis**

## Kardio klub

Kardio klub zve příznivce na vycházku **Sněhem kolem Svitav**. Sraz je v **sobotu 19. února v 10:15 hodin** před sportovní halou. Délka vycházky bude přizpůsobena stavu počasí. Těšíme se na Vás.

**Jan Pokorný**

## Pozvánka na sportovní akce v únoru

- So 5. 2. Modelklub:** Zimní liga házedel - 3. kolo (9:30 - louka nad ZŠ Felberova)  
**Basketbal:** TJ Sy - Tesla Pardubice B (20:30 - Vč. liga juniorů, hala Na Střelnici)
- Ne 6. 2. Šachy:** ŠK Sy A - TJ Lanškroun (9:00 - klubovna RSS, Kpt. Nálepky 39)  
**Basketbal:** TJ Sy - Holice (10:00 - Vč. liga juniorů, hala Na Střelnici)  
**Florbal:** Pardubická liga mužů - B (13:00 - hala Na Střelnici)
- So 12. 2. Florbal:** Liga mladších žáků - divize IV. A (8:00 - hala Na Střelnici)  
**Volejbal:** TJ Sy - VK Litomyšl (10:00 - KP kadetky, tělocvična ZŠ Riegrova)  
**Basketbal:** TJ Sy „A“ - Basketball Brno (17:00 - MNBL muži, hala Na Střelnici)  
 TJ Sy „B“ - Mladá Boleslav (19:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)
- Ne 13. 2. Šachy:** ŠK Sy B - TJ Štefanydes Polička D (9:00 - klubovna RSS, Kpt. Nálepky 39)  
**Basketbal:** TJ Sy „B“ - Jičín (10:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)  
**Volejbal:** turnaj KP starších žákyň (13:00, hala Na Střelnici)
- So 19. 2. Modelklub:** Zimní liga házedel - 4. kolo (9:30 - louka nad ZŠ Felberova)  
**Volejbal:** TJ Sy - Sokol Křenovice (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)  
**Florbal:** TJ Sy - Rtně v Podkrkonoší (16:00 - 2. liga mužů - divize III, hala Na Střelnici)  
 TJ Sy - Náchod (19:00 - 2. liga mužů - divize III, hala Na Střelnici)
- Ne 20. 2. Volejbal:** TJ Sy - Energie Chvaletice (10:00 - KP I. muži, hala Na Střelnici)
- So 26. 2. Kopaná:** halový turnaj st. přípravek (8:00 - hala Na Střelnici)  
**Basketbal:** TJ Sy „B“ - Poděbrady (18:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)
- Ne 27. 2. Basketbal:** TJ Sy „B“ - Nymburk B (10:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)  
**Volejbal:** turnaj KP kadetů (13:00, hala Na Střelnici)

Redakční rada upozorňuje i ostatní pořadatele sportovních akcí, že lze zasílat program na následující měsíc vždy do uzávěrky (většinou polovina předcházejícího měsíce) na emailové adresy: petr@svitavy.cz, a zuzana.pustinova@svitavy.cz., následně bude zveřejněn na tomto místě. **-jp-**

## Lesňanský long

Každým rokem je hlavní závodní sezóna sportu psích spřežení - mushingu, která začíná říjnem a končí březnem, přerušena vždy od konce listopadu do začátku ledna závodním klidem. V podzimní části sezóny se jezdí „off snow“ (když není sněh) podle kategorií v běhu se psem, jízdě na koloběžce a speciálních vozíčkách tažených psy a psím spřežením. V zimní části se závodí na běžkách a saních v kategoriích rozdělených podle počtu a původu psů. Proto nás - mushery - potěšilo, že se v termínovém kalendáři objevily ve volném období závody pořádané obcí Oravská Lesná. V termínu od 16. do 19. prosince 2010 vypsal pořadatelé závod pro tři třídy: long (dlouhá trať - etapový závod na 120 km), mid (střední trať - 2 x 22 km) a sprint (2 x 12 km). Třída long, ve které jsem startoval i já se čtyřmi grónskými psy, začínala



úvodní etapou v pátek 17. prosince dopoledne. Potom následovala noční etapa, které se již zúčastnily závodní týmy v „midu“ a další etapy byly odstartovány v sobotu a v neděli dopoledne, včetně závodníků ve sprintu. Na všech trasách závodníky čekala perfektně připravená trať. Nejvíce jsme si ji užili my „longaři“. Část trati vedla po hřebenech Oravských Beskyd, odkud se nám otevřel nádherný výhled na vrcholky Malé Fatry, ale i lesní úseky připravily zajímavá místa a vlily nám adrenalin do žil. Všem účastníkům se závod velice líbil, pochvalovali si kvalitu tratí i celkové zabezpečení zázemí. Závodu se účastnilo celkem 40 závodních týmů, my jsme se umístili ve své kategorii na 3. místě.

Domů jsme se rozjížděli všichni spokojeni a těšili jsme se na setkání při dalších zimních závodech. Pokud byste měli zájem zhlédnout některé ze závodů tohoto málo známého sportu, bude se konat například ve dnech **26. - 27. února** na Červenovodském sedle pod Suchým vrchem finále mistrovství republiky ve sprintu „**O pohár Lady Bright Magadan**“ (v sobotu od 11 a v neděli od 9 hodin).

**Jaromír Hurych**

## Úspěch barevného minivolejbalu



Nový projekt ČVS „Minivolejbal v barvách“ měl 27. - 28. prosince premiéru - dvou denní celostátní turnaj v Nymburku. Pět barev znamená pět různých forem minivolejbalu, technicky přiměřeně náročných věku začínajících volejbalistů (1. až 7. třída). Zúčastnilo se 182 družstev z celé ČR, 560 dětí hrálo na 26 hřištích. Svitavský volejbal si ve všech barvách vedl výborně. V základních skupinách všechna naše družstva své skupiny vyhrála! Druhý den byly rozlosovány nové skupiny podle předchozích výsledků, my jsme se ve všech barvách probojovali do finálových skupin. A konečné výsledky? Žlutý minivolejbal - 2. místo (David Maruš,

Jéna a Matěj Šudomovi, Madlenka Vostřelová). Oranžový minivolejbal - 3. místo (Filďa Štulpová, Majda Krejčí, Soňa Strachotová). Červený minivolejbal - 2. místo (Vojta Švihel, Matěj Novák, Verunka Abrahámová). Zelený minivolejbal - chlapci 4. místo (Štěpán Hlaváček, Adam Tomášek, Petr Česka), děvčata 5. místo (Markétka Šrůtková, Kačka Kociánová, Terežka Motálková, Verča Vondrová, Barča Mašlánová). Modrý minivolejbal - 3. místo (Sára Benková, David Kvapil, Adam Čížek, Petr Leinweber). Celkem čtyřikrát „na bedně“ a dvakrát těsně pod ní, to jsou přece při celostátním měření sil parádní výsledky! **Marcela Sezemská**

## Na Ultramarathonu v Dánsku pátý

Ve sportovní aréně druhého největšího dánského města Aarhus se běžel 24 hodinový běh. Okruh je 251 m dlouhý, pořadí se stanoví podle počtu uběhnutých kol a metrů. Každých šest hodin se mění směr. Běžel jsem tam 8. až 9. ledna 2011 za atletický oddíl TJ Svitavy. Do Aarhusu jsme vyjžděli s kolegou Martinem Hunčovským, zkušeným českým reprezentantem v ultramarathonu, v roce 2010 nejúspěšnějším Čechem na MS v běhu na 24 hod. Závod startoval v sobotu v 10 hodin a sešlo se více než 60 vytrvalců převážně ze severovýchodních zemí a Německa. Prvních šest hodin probíhalo v zahřívacím tempu, Martin se usadil kolem první desítky, já ve spodní části startovního pole. Běžci postupně odpadávali, spali, odpočívali či jenom chodili. Martin se dostal mezi prvních pět. Chtěl jsem získat zvláštní cenu pořadatelů za uběhnutých 160 km. Nad ráno nás už běhala pouze třetina. Dostal jsem se do první desítky. S blížícím se koncem se zmocnil člověka obrovské nadšení, a třebaže i chůze dokáže v tomto stadiu hodně bolet, najednou je schopen běžet. Proběhnutí 156. km pro mne znamenalo nový osobní rekord. Najednou klasická krize, hlavně

nezpanikařit, to už se dá dochodit. Na trať se mezitím vrátili téměř všichni, co spali, či odpočívali. Hodinu před koncem byl Martin třetí a já pátý. Posledních 10 minut panovala všeobecná euforie, na dráze i v hledišti. Všichni tleskali. Asi minutu před koncem jsem doběhl Martina, který už chodil s českou vlajkou. **Máme třetí a páté místo v mužské kategorii - Martin 183 km, já 165 km.**

**Jan Kotouček**

## Gymnastika

Oddíl sportovní gymnastiky přivítá do svých řad šikovná děvčata ve věku 5 až 7 let. Pokud máte zájem zacvičit si s námi, přijďte do tělocvičny ZŠ Felberova v pondělí od 16 a ve čtvrtek od 15 hodin. Těšíme se na vás.

**Pavla Koudelková**

